
 

 

 

 

 

 

  
自分を成長させる、充実した夏休みを！ 

美瑛小学校長   池  田  幸  則  

この美瑛町を始め、北海道内陸部では、最高気温が３０度前後の日が続いてい

ます。このような猛暑の中でも、美瑛小学校の子供たちは学習や運動に元気に取

り組んでいます。早いもので、本日１学期の終業式を迎えました。運動会などの

学校行事をはじめ、今学期に予定されていた教育活動も予定通りに進めることが

できました。子どもたちにとっても充実した学校生活を過ごすことができたもの

と思います。大きな事故等もなく、美瑛小学校の教育活動を行ってこれましたの

も、保護者・地域の皆様方のご理解・ご協力のおかげと感謝申し上げます。  

 さて、明日から２６日間の夏休みが始まります。【今年度は暦の関係で、夏休

みが２６日間、冬休みが２４日間となります。】これまでの学校中心の生活から

家庭中心の生活に変わります。そんな子どもたちに、ぜひ心がけてほしいことが

二つあります。  

 一つ目は、長期休業前にいつもお願いしていることですが、『時間を有効に使

ってほしい』ということです。休み中は、自分で使える自由な時間が増えます。

全員に等しく与えられた、６２４時間【37,440 分間】を、どう使うのかは自分

次第です。普段できなかったことに、集中してじっくりと取り組むチャンスでも

あります。また、夏にしかできないことを体験できる、貴重な機会ともいえま

す。私事ですが、海水浴や花火、暑い中で食べたアイスのおいしさなど、夏の楽

しかった思い出として、今でも心に残っています。  

 二つ目は、『好きな教科を増やそう』ということです。子供たちから好きな教

科と苦手な教科を教えてもらうことがあります。好き嫌いの理由はとても単純

で、『わかる教科は好き。よくわからない教科は苦手』とのことです。では、「よ

くわかる教科を増やすにはどうすれば良いか？」と聞かれたら、私は「苦手な教

科は、学習した内容の見直しから始めよう。」と答えます。例えば、ある５年生

の児童が「算数が苦手」と思ったら、５年生の４月からの内容をもう一度見直し

てみます。すると、自分の分かっていないところがみつかります。もしも、小数

の計算が分からない、ということがわかれば、それは４年生の内容に関係してい

るので、今度は４年生の内容を確認します。そこで九九が不十分だったとわか

る。それならば、２年生の内容に戻る。・・・こんな具合です。  

 過去には実際に、「１年生の最初から見直していったら、今の勉強もすごく分

かるようになりました。」と、うれしそうに教えてくれた６年生のお子さんもい

ました。復習する時間は十分にあります。自分のペースでじっくり取り組んで欲

しいと思います。  

 この夏休みは、自分でやるべきことを考え、自分から進んで行動する生活を大

切にし、自分を大きく成長させる、充実した時間を過ごして欲しいと思います。

そして、８月１９日の始業式で、元気な皆さんとまた会えることを、楽しみにし

ています。  

きみかげそう 
【学校教育目標】 健康で、豊かな心をもち、実践力のある児童の育成 

          「自ら学ぶ子（やる気）支え合う子（こん気）たくましい子（元気）」 
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 ６月に実施したいじめアンケートについてご報告いたします。「あなたは、今年の４月から今日まで

に（５月末現在）、嫌な思いをしたことがありますか。」という質問には５９名の児童が「ある」と回答

しました。そのうち１件をいじめと認知しましたが、現在は嫌な思いをしていないと確認しております。

アンケート後には、子供たちに丁寧な聞き取りや対応、いじめ防止委員

会の開催、学年等でのチーム（複数）で見守りの強化などに努めており

ます。どの児童にとっても、安全・安心な学校づくりに向け、「（いじめ

の）未然防止及び早期発見・対応」に向けた相談や支援体制の確立に向

け、職員一丸努めてまいります。今まで同様のご理解とご協力をよろし

くお願いします。 

 

 

 

お子様の性に関する悩みや性的に嫌な思いをしているなどのことがあれば、本校では以

下の職員が相談窓口となりますので、紹介させていただきます。学校全体で、お子様の安

全・安心な生活を守るために努めていきます。保護者の方も、相談などがありましたら、

いつでもお知らせください。 

また、２４時間対応の無料相談（電話・メール）電話もありますので、ご紹介いたします。別紙（「主

な相談窓口（北海道）」）には、以下の相談窓口以外も掲載されておりますので、改めて配付させていた

だきます。 

 

 

 

 不審者のつきまとい、誘惑、連れ去り、声掛けや不慮の危険等に

巻き込まれそうになったときに、子供の安全を確保するための緊急

避難場所として、平成１８年度より設置され、以来２年に１回設置

個所の見直しと拡充の取組を行っております。本年度は、設置個所

の見直しと拡充の年となります。日中（児童の登下校時刻など）在

宅されている方の新規登録を募集しております。ご協力いただける

方がいましたら、７月末までに、学校（担当：教頭 電話９２－２

１４５番）までお知らせください。ご協力いただけるとご連絡をい

ただいた方には、追って詳細をお知らせいたします。 

 

 

○美瑛小学校 性暴力などの相談窓口 

担当 校長・教頭・石田（養護教諭）・久保（特別支援コーディネーター） 

伊山（ことばの教室担当） 

○子ども相談支援センター 

電 話 ０１２０－３８８２－５６（通話料は無料です。） 

メール sodan-center@hokkaido-c.ed.jp 

「性暴力防止に関わる取組」 

「６月に実施したいじめアンケートについて」 

「子ども１１０番の家」の新規登録を募集しています。 



 

 

 

  

６月１９日（木）に「第１回学校運営協議会」を開催しました。「学

校運営協議会」は、保護者及び地域住民等が、学校の運営に積極的に参

画することにより、学校と保護者、地域住民等が協働して特色ある学校

づくりや学校を核としたコミュニティ活動の推進、信頼関係の深化など

を目的に設置されています。その中で、「地域学校協働活動」をテーマ

に熟議を行いました。 

具体的には、以下のような活動が例としてあ

げられます。 

○学校の授業終了後又は休業日において学 

校、社会教育施設等で行う学習、その他の 

活動 

○ボランティア活動、社会奉仕体験活動、自 

然体験活動、その他の体験活動 

○社会教育における学習の機会を利用して 

行った学習の成果を活用して学校、社会教 

育施設等で行う教育活動、その他の活動 

別紙のとおり、美瑛町では「コミュニティ・スクール サポーター」を募集しております。本校におい

ても、学校運営協議会でご意見をいただいた「本校独自のサポーター」制度について、検討していきた

いと考えております。募集することになった際は、多くの方々のご協力をよろしくお願いします。 

 

 

 

２学期最初のスクールカウンセラー（北海道教育大学旭川校・水野君平

准教授）の来校は、８月２９日（金）の１０：００～１２：００です。児

童はもちろん、保護者の皆さんとのカウンセリングも行っております。カ

ウンセリング利用の希望がある場合は、学校（担当<教頭> 電話９２－２

１４５番）までお知らせください。 

なお、９月１９日（金）１０：００～１２：００、１０月１０日（金）

１２：００～１４：００にも水野カウンセラーが来校予定です。 

 

 

 

 

地域学校教育活動（定義） 

幅広い地域住民の参画を得て、地域全体で子供たちの学びや成長を支えるとともに、「学

校を核とした地域づくり」を目指して、地域と学校が相互にパートナーとして、様々な取

組を組み合わせて実施する活動 

「８月のスクールカウンセラーの来校日について」 

 

美瑛町で「コミュニティ・スクール サポーター」を 
募集しております！ 

～地域学校協働活動の推進に向けて～ 

第１回学校運営協議会の様子

様子 



 

 

７月９日（水）～１０日（木）の日程で、本校の５年生が宿泊研修に行ってきました。大雪青少年交

流の家で、ウォークラリーやニュースポーツ、制作活動など、様々な経験をしてきました。今回の宿泊

研修では、以下の５点をねらいとして実施しました。 

○ルールやマナーを守って生活します。 

○仲間とおたがいに協力し合って行動します。 

○時間を守って行動します。 

○あいさつ、持ち物や金銭の管理、後片付けなど  

の生活のきまりをしっかり守ります。 

○大雪山の自然を観察し、全身で感じて、勉強に 

生かします。 

 １泊２日の宿泊研修を通して、一回りも二回りも

成長し、学校に戻ってからも今回の宿泊研修で学ん

だことを生かし活躍をしている５年生です。限られ

たスペースではありますが、宿泊研修の様子をご紹

介させていただきます。 

 

 

 

 

 

５年生が、宿泊研修に行ってきました！ 

 最初の活動はウォ

ークラリー。自然を

全身で感じながらい

っぱい歩きました。 

ウォークラリー

後に班でドミノを

楽しみました。 

ボッチャ、キン
ボール、ラダーゲ
ッター、フロアカ
ーリングなど多く
のニュースポーツ
も楽しみました。 

 ※夏季休業日（～８月１８日） 
８月１５日（金）学納金引落日 
８月１９日（火）２学期始業式 

午前授業（給食あり） 
８月２０日（水）委員会 
８月２１日（木）ふるさと学習（６年） 

水泳学習（２年） 
身体測定（２・４・５年） 

８月２２日（金）身体測定（１・３・６年） 
水泳学習（５年） 
Ｏ２の日 

  

８月２５日（月）芸術鑑賞会 

８月２７日（水）修学旅行（６年） 

午前授業（給食あり） 

８月２８日（木）修学旅行（６年） 

８月２９日（金）６年回復日（お休み） 

水泳学習（３年） 

          

 

～ 8月の行事予定 ～ 

制作活動で
は、七宝焼き
にチャレンジ
しました。 


